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                                                                      Αθήνα,    23/9/ 2021 

 

Αρ. Πρωτ. : 8583                Προς : Α Βάθμιες ΕΜΔΥΔΑΣ
      (για ενημέρωση των μελών) 

 
 

Θέμα: Ελεύθερη μεταφορά ασφαλιστικού χρόνου και αίτησης εξαγοράς 

 
 

Αγαπητοί συνάδελφοι/σες,  
 

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε  ότι υπάρχει μια ομάδα συναδέλφων  Διπ-
λωματούχων Μηχανικών του Δημοσίου, οι οποίοι είναι παλαιοί ασφαλισμένοι 

στο ΤΣΜΕΔΕ (πριν  την 01.01.1993) και διορίστηκαν μετά το 1993. Ήταν 
«διπλοασφαλισμένοι» στο ΤΣΜΕΔΕ και στο Δημόσιο μέχρι την 31.12.2016.  

Οι συνάδελφοι αυτοί είχαν υποβάλλει αίτηση αναγνώρισης επτά (7) πλασμα-
τικών χρόνων στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους (ΓΛΚ), στις 23.12.2016 ή 

σε άλλες ημερομηνίες, καθόσον είχαν επιλογή να κάνουν αίτηση σε 
έναν μόνο κύριο φορέα ασφάλισης, στο ΤΣΜΕΔΕ ή ΓΛΚ. 

Από 01.01.2017 με το Νόμο Κατρούγκαλου (Ν. 4387/2016)  για να παραμε-
ίνουν σε δύο ασφαλιστικά ταμεία θα έπρεπε να πληρώσουν επιπλέον εισφο-

ρά 20%. Επειδή η επιβάρυνση αυτή ήταν πολύ μεγάλη για τους συναδέλφο-

υς, επέλεξαν την υποχρεωτική ασφάλιση του ΕΦΚΑ-ΤΣΜΕΔΕ. 
Στη συνέχεια, κατά τη συνταξιοδότηση τους, προκειμένου να αναγνωρίσουν 

τα πλασματικά χρόνια,  θέλουν να κάνουν χρήση της αίτησης.  Στη προσπά-
θεια τους αυτή, τέθηκε από τον ΕΦΚΑ - ΤΣΜΕΔΕ θέμα αμφισβήτησης της 

εγκυρότητας της αίτησης με το «αιτιολογικό» ότι η αίτηση είχε κατατεθεί στο 
ΓΛΚ.   

Μέχρι σήμερα, παρά τις επανειλημμένες  τηλεφωνικές επικοινωνίες με το 
ΓΛΚ και τις  πολλαπλές γραπτές αναφορές, μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομεί-

ου,   δεν έχει δοθεί απάντηση στο ερώτημα:  «Αν δύναται να μεταφερθεί η 
αίτηση τους από το ΓΛΚ στον τελευταίο φορέα ασφάλισης τους (ΕΦΚΑ-

ΤΣΜΕΔΕ), προκειμένου να  μπορέσουν ν’ αναγνωρίσουν τα πλασματικά  
χρόνια, βάσει των όσων ίσχυαν μέχρι τις 31.12.2016 (6,67%)». Είναι προ-

φανές ότι οι συνάδελφοι δεν ευθύνονται για τις αλλαγές που έγιναν στη νο-
μοθεσία. Επίσης, λόγω της συνένωσης των ταμείων, θα πρέπει η δυνατότητα 

ασφάλισης μετά την 1/1/2017 να μεταφέρεται ελεύθερα όπου επιλέξει ο 

ασφαλισμένος, το ίδιο και οι τυχόν αιτήσεις εξαγοράς πλασματικού χρόνου. 
Τέλος, η Διοίκηση πρέπει να έχει συνέχεια και συνεπώς η αίτηση των συνα-
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δέλφων ως Διοικητική πράξη να έχει ισχύ, να μην ακυρωθεί και να μετα-
φερθεί στον τελευταίο ασφαλιστικό φορέα τους.         

Σύμφωνα με τα παραπάνω, καλούμε τους συναδέλφους  που αντιμετωπίζο-

υν το ίδιο πρόβλημα να επικοινωνήσουν με τη ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ, ώστε να ενδυ-
ναμωθεί η προσπάθεια αντιμετώπισης του δίκαιου αιτήματος τους συλλογικά 

και με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.  
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 


